

## Дело Тарика Рамадана: скандал с продолжением | Affaire Tariq Ramadan: scandale à suivre

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева-Париж](#), 21.03.2018.



Тарик Рамадан: виновен или нет? (24heures.ch)

Дело Тарика Раманда повлияло не только на его жизнь и карьеру, но и на жизнь многих других людей. Мы уже [писали](#) о том, что 55-летнего швейцарского исламолога бывшие ученицы обвиняют в сексуальных домогательствах.

|  
L'affaire Tariq Ramadan n'a seulement influencé sa vie et sa carrière mais aussi la vie des autres. Nous avons déjà mentionné que l'islamologue suisse âgé de 55 ans était accusé par ses anciennes élèves de harcèlement sexuel.

## Affaire Tariq Ramadan: scandale à suivre

Сегодня отголоски этого скандала докатились до главы департамента образования (DIP) Женевы Анн-Эмери Торрасинта. На прошлой неделе она получила письмо от группы женецев, в котором они упрекают ее в круговой поруке в ее ведомстве и требуют проведения внутреннего расследования.

Созвав пресс-конференцию, политик подчеркнула, что административное расследование провести невозможно, так как оно предполагает наказание сотрудников, в то время как ни Тарик Рамадан, ни тогдашний директор коллежа Saussure не подотчетны DIP, поскольку давно уволились. Анн-Эмери добавила, что уже проведено серьезное внутреннее расследование в связи с делом Рамадана, однако прежний директор коллежа не обязан сегодня давать показания.

Глава департамента приложила все усилия к тому, чтобы такие случаи не повторялись в будущем. Она рассказала, что специально созданная линия доверия «Abus Ecoute» приняла 50 звонков, из которых только один касался сексуальных домогательств со стороны учителя, 20% – сексуальных домогательств между учениками, 18% – повседневных ссор между учениками, а остальные обратившиеся звонили по общим вопросам; при этом 58% звонков совершили родители учеников. Анн-Эмери Торрасинта призналась, что ее задело слова «круговая порука», так как подобные выражения уместны в разговорах о мафии.

Впрочем, на следующий день, 13 марта, глава DIP объявила о начале независимого расследования, объяснив это стремлением устранить любые подозрения в пристрастности. В интервью газете Le Temps она отметила, что принятые в декабре прошлого года меры, по ее мнению, были достаточными, однако общественное мнение вынудило ее пойти дальше.



Анн-Эмери Торрасинта в последнее время почти не улыбается (tdg.ch)

Поводом для подозрений в адрес Анн-Эмери стал и тот факт, что генеральный секретарь ее департамента Мари-Клод Савершель в течение года была директором коллежа Saussure, в котором с 1983 по 2004 год преподавал [Тарик Рамадан](#). «Если бы у меня были малейшие сомнения, я бы не рисковала и не сотрудничала с ней», - заявила Анн-Эмери Торрасинта.

У независимого расследования три цели: пролить свет на поведение Тарика Рамадана – действительно ли он вел себя неподобающе; выяснить подробности других подобных историй в коллеже Saussure; а также рассмотреть урегулирование аналогичных ситуаций во всех учебных учреждениях кантона Женева за последние тридцать лет с тем, чтобы сделать надлежащие выводы.

В субботу 17 марта Анн-Эмери Торрасинта приняла решение временно отстранить от исполнения служебных обязанностей своего генерального секретаря Мари-Клод Савершель. По сообщениям СМИ, глава DIP, предположительно, подписала ранее договор с компанией, связанной с супругом Савершель.

Президент женевского отделения Социалистической партии (PS) Кароль-Анн Каст, со своей стороны, уверена, что «правые силы атакуют Анн-Эмери Торрасинту, чтобы взять под свой контроль департамент образования».

Политик подчеркнула, что государственный советник должен по долгу службы подписывать большое количество документов, при этом он опирается на внутренние процедуры и в его обязанности не входит проверка всех деталей: «Если дело действительно в этом, то речь идет о проблеме, которая касается всего департамента».

С точки зрения социалистки, поведение Анн-Эмери вполне логично с самого начала дела Тарика Рамадана, так как в ноябре никто не попросил главу DIP провести независимое расследование. Кароль-Анн Каст напомнила, что начатая процедура, какой бы она ни была, не предполагает за давностью событий административного или уголовного наказания.

Предполагаемые жертвы Тарика Рамадана, которые предпочитают сохранять анонимность, приветствовали открытие расследования в DIP, пишет Tribune de Genève. При этом истицы опасаются возможных преследований в случае, если их имена будут преданы огласке. Французское издание Le Point пишет, что в Швейцарии, как и во Франции, жертвы сексуальных домогательств не защищены – именно поэтому многие женщины не решаются открыто заявить о своих проблемах.

А тем временем Тарик Рамадан, который с февраля этого года находился под следствием во французской тюрьме Fleury-Mérogis, 8 марта был перемещен по состоянию здоровья в парижский университетский госпиталь Питье-Сальпетриер (Pitié-Salpêtrière), где ожидает дальнейших разбирательств по своему делу. Он по-прежнему отрицает все обвинения, а сторонники исламолога собирают во Франции средства для его защиты.

[образование в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Тарик Рамадан: виновен или нет?](#)

[Женева будет бороться с сексуальными домогательствами в школах](#)  
[Учителя, которым не место в школе](#)  
[Тарика Рамадана обвиняют бывшие ученицы](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/education-et-science/delo-tarika-ramadana-skandal-s-prodolzhaniem>